

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 198 (15333)

Пятница, 13 октября 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю
(250 — в году)

Цена 3 коп.

ПРЕДЛАГАЕМ интервью председателя городского рабочего комитета В. Маханова, который был участником этого заседания.

— Какова цель встречи?

Прежде всего необходимо было обсудить четыре проекта поправок к уставу союза рабочих Кузбасса. Наиболее приемлемым мне кажется тот, который предложил заведующий кафедрой КузДПИ Ю. И. Чуньков. Правда, у каждого из нас нашлось по этим поправкам немало замечаний. Поэтому создана группа, в которую вошли авторы проектов и представители городов. От Прокопьевска вошел Ю. Рудольф. Об окончательном варианте проекта устава будет разговор позднее. Добавлю к этому только то, что решено по предложению нашего городского комитета назвать общественно-

Актуальное интервью Еще шаг к союзу

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА РАБОЧИХ КОМИТЕТОВ КУЗБАССА

политическую организацию союзом трудящихся Кузбасса.

Суть обсуждения этого вопроса сводится к тому, что необходимо как можно скорее создавать союз рабочих, чтобы бороться за перестройку уже в новом качестве. Да и самим Законом, регламентирующем порядок разрешения коллективных трудовых споров, Верховный Совет СССР укорил этот процесс. Логика такова: если рабочие комитеты перестанут существовать, значит, они должны найти другую форму борьбы за

осуществление требований забастовщиков.

Одним из важных вопросов видит сегодня совет рабочих комитетов Кузбасса участие рабочих комитетов в выборах в Советы. Здесь перед нами две главные задачи — добиваться, чтобы в избирательные комиссии вошло как можно больше представителей рабочих комитетов, и помогать кандидатам в депутаты вырабатывать свои платформы.

На заседании члены совета рабочих комитетов Кузбасса заслушали М. Кислюка и А. Аслан-

утверждено, то бюджет областного Совета составит 2,3 миллиарда рублей (в настоящее время — 900 миллионов). Экономисты, побывавшие в Москве, рассказали о разрабатываемом в Совете Министров СССР положении о свободной экономической зоне. Наша область будет первой такой зоной в РСФСР.

— Володя, ты сказал, что принятый Закон ускорит создание союза рабочих. Как ты расцениваешь этот документ? Считаешь ли возможным дальнейшее существование рабочего комитета?

— Гайки закручивать можно до какого-то предела, после чего сорвётся резьба. Закон о забастовках — это попытка остановить рабочее движение. Он не даст никакого прогресса. Ведь уже доказано учеными, экономистами, да и самой историей, что запре-

тительные меры не помогут. Нужны экономические методы снятия социальной напряженности.

С принятием нового Закона мы окончательно убедились, что Верховный Совет СССР не выражает волю всех слоев населения. Вот в этой-то ситуации, когда люди поймут, что от него уже ждать нечего, они сумеют понять и то, почему мы создаем свой рабочий союз. Сейчас мы не можем бросить начатое дело (имею в виду контроль за Протоколами и подготовку к выборам в местные Советы). Не хочу заранее предсказывать, как поведут себя бывшие забастовщики, если «закроют» рабочие комитеты. Но уверен, что новым Законом они будут крайне недовольны.

Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

Контролируем выполнение Протокола
по пополнительным

ОБСУЖДАЕМ ЗАКОН, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЙ ПОРЯДОК РАЗРЕШЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНЫХ ТРУДОВЫХ СПОРОВ

БЕЗ ПРАВА

стому только то, что решено по предложению нашего городского комитета назвать общественно-

ие комиссии перестанут существовать, значит, они должны найти другую форму борьбы за

на заседании члены совета рабочих комитетов Кузбасса заслушали М. Кислюка и А. Аслаги

чами спросили, сколько отдаем 60 процентов, оставляем — 40). Если это предложение будет

никакого прогресса, ведь уже доказано учеными, экономистами, да и самой историей, что запре-

твление недовольны.
Интервью взяла
Н. ФОМИНА.

Контролируем выполнение Протокола

ПО ДОПОЛНИТЕЛЬНЫМ ФОНДАМ

НА СОВЕЩАНИИ представителей совета рабочих комитетов Кузбасса, членов комиссий по распределению дополнительных фондов, представителей областного совета профсоюзов рассмотрен вопрос о распределении автомобилей, выделенных Кемеровской области на 1989 год.

ПО СОГЛАШЕНИЮ с правительственной комиссией Кемеровской области запланировано выделение 2000 автомобилей, фактически выделено 2037, в том числе централизованно Минуглером СССР выделил двум городам области 425 автомобилей: Междуреченску — 255, Осинники — 170.

196 автомобилей марки «Москвич-21412» получить не реально, так как производственное объединение «Москвич» гарантирует отгрузку только 48 процентов автомобилей. Неоднократные обращения облисполкома, управления торговли, оптового объединения на завод в Совет Министров РСФСР, Министерство автомобильной промышленности СССР об обеспечении полной отгрузки автомобилей «Москвич-21412» по выделенным фондам положительного решения не нашли.

Предложено:

1. Поручить ГлавПЭУ облисполкома подготовить письмо Н. И. Рыжкову и Минторгу СССР о не реальности выделенных дополнительно области 196 автомобилей «Москвич-21412» и просить

ВЫДЕЛЕНЫ И РАСПРЕДЕЛЕНЫ ЛЕГКОВЫЕ АВТОМОБИЛИ

воздействовать на АЗЛК по их отгрузке или замене указанного количества автомобилей на другие марки.

2. В связи с нереальностью отгрузки автомобилей марки «Москвич-21412» распределение их не производить, дораспределение произвести по фактической отгрузке автомобилей.

3. Выделенные для инвалидов и участников Великой Отечественной войны автомобили распределить:

а) облсобесу — 200

штук ВАЗ-21063;

б) по городам и районам области для участников Великой Отечественной войны, воинам-афганцам — 300 штук ВАЗ-21063.

4. В целях улучшения работы по оперативному решению вопросов в борьбе с преступностью выделить управление внутренних дел облисполкома 50 автомобилей ВАЗ-2109 и 4 автомобиля ВАЗ-2109 Кузбасскому управлению внутренних дел на транспорте.

5. В связи с тем, что гражданам, имеющим средства в иностранной валюте на счетах во внешэкономбанке СССР

фонды на автомобили марки «Жигули» не выделены, произвести следующий обмен фондами:

а) выделить для продажи гражданам на инвалюту 4 автомобиля ГАЗ-2410 и 50 штук ВАЗ-2109 за счет дополнительного фонда области;

б) передать из специально выделенного фонда на инвалюту 16 автомо-

билей «Запорожец» и 42 автомобиля УАЗ для распределения их по районам области.

6. Распределить по городам и районам области 1150 автомобилей, в том числе:

ВАЗ-21063 — 992,
ВАЗ-2109 — 100,
«Запорожец» — 16,
УАЗ — 42.

Город	Всего	В том числе:	
		«Жигули» (шт.)	ВАЗ-2109
Анжеро-Судженск	40	4	36
Белово	65	6	59
Березовский	18	2	16
Гурьевск	17	1	16
Кемерово	190	18	172
Киселевск	44	4	40
Ленинск-Кузнецкий	64	6	58
Мариинск	17	1	16
Междуреченск	7	—	7
Мыски	16	1	15
Новокузнецк	209	20	189
Осинники	12	—	12
Прокопьевск	92	9	83
Тайга	9	1	8
Таштагол	11	1	10
Топки	13	1	12
Юрга	32	2	30
Итого по городам	856	77	779

В. ХОМЯКОВ,
зам. председателя облисполкома:

В. ТИТОВ,
член совета рабочих комитетов Кузбасса.

ОБСУЖДАЕМ ЗАКОН, РЕГЛАМЕНТИРУЮЩИЙ ПОРЯДОК РАЗРЕШЕНИЯ КОЛЛЕКТИВНЫХ ТРУДОВЫХ СПОРОВ

БЕЗ ПРАВА НА ЗАБАСТОВКУ

НИ ОДНА поправка народного депутата Неволина к Закону о забастовках не была принята сессией Верховного Совета СССР. И в результате родился Закон, который, на мой взгляд, отнюдь нельзя назвать Законом, предусматривающим право на проведение забастовок. Скорее это Закон о запрещении забастовок — слишком много в нем ограничений, слишком узок перечень конфликтующих сторон. Зато широко толкуется перечень коллективов, где прекращение работ не допускается. А между тем проблем

в жизни людей так много и они так трудно решаются. Перечень предприятий, на которых не разрешены забастовки вообще, относится к наиболее важным в народном хозяйстве отраслям. Тогда напрашивается вывод: вряд ли правительство будет волновать забастовки на предприятиях, не имеющих такого важного значения для страны. А как в таком случае решать проблемы?

В. ЛЕГАЧЕВ,
горняк шахты «Центральная», заместитель председателя городского рабочего комитета.

НАСТУПЛЕНИЕ НА ПРАВА

ЛИЧНО я только так оцениваю принятие именно такого варианта Закона. Благодаря ему большая часть трудящихся уже никогда не сможет открыто выразить свой протест против социальной несправедливости, которая еще встречается в нашем обществе. По Закону рабочие комитеты, которые, на мой взгляд, сегодня наиболее полно выражают интересы, и не

только рабочего класса, но и многих слоев населения, практически теперь не имеют права на существование. Считаю это подножкой перестройке. Ведь именно рабочие комитеты способствуют сегодня претворению в жизнь принципов социальной справедливости.

Н. МАКРУШИНА,
многодетная мать, член районного женсовета.

Извещение

В СУББОТУ, 14 октября, в 12 часов в зале заседаний ДНТИ состоится пресс-конференция рабочего комитета о дальнейшем существовании рабочих комитетов в городе.

Приглашаются все желающие.

ГОРОДСКОЙ РАБОЧИЙ КОМИТЕТ

ДЛЯ НЕПОСВЯЩЕННОГО человека отчет профсоюзного комитета, с которым выступил М. И. Печенин, показался хотя и лаконичным (председатель попросил не больше 20 минут), но свидетельствовал, что основную свою задачу — защищать интересы трудящихся — он выполняет. За отчетный период профком провел 57 заседаний, на которых рассматривались вопросы производственные, касающиеся укрепления трудовой дисциплины, состояния заботливости на шахте, жалоб трудящихся, организаций соцсоревнования. 93 человека улучшили жилищные условия, 60 приобрели садовые участки, 120 получили ссуды на строительство. Решена и угольная проблема — теперь трудящиеся шахты обеспечиваются хорошим топливом...

Сделай такой доклад М. И. Печенин, даже еще год назад, все изложенное в нем горняки «Тырганской» восприняли бы иначе. Но этот год стал переломным. Не просто было шахтерам в апреле, защищая свои рабочие интересы, решиться на забастовку. Небольшой и печальный опыт коллективной борьбы уже был. В свое время смена Н. А. Клепцина с шестого участка возмутилась так называемой премией, когда рабочие получали ее только на бумаге — деньги 30—50 рублей за отличный труд надлежало сдать в фонд горного мастера. Возмущенные издевательством, рабочие обратились сначала в профком, но там наступнулись на стену непонимания, тогда пошли в прокуратуру. Систему поборов отменили, но и смену Н. А. Клепцина расформировали.

Профсоюзная жизнь: отчеты и выборы

НУЛЕВАЯ ГАРАНТИЯ

СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИЩЕННОСТИ ЧЛЕНОВ ПРОФСОЮЗА ШАХТЫ

нешнего года отказались спуститься в шахту, требуя пересмотреть систему оплаты забойщиков. И вновь профсоюзный комитет во главе с председателем М. И. Печениным был в стороне от забот горняков. Неудивительно, что и во время кузбасской забастовки Печенин не только не был среди рабочих, но в самый ее разгар уехал на курорт. Так что оценку лидерам профсоюзной организации «Тырганской» шахтеры поставили еще за три месяца до конференции, в июле, выражавши недоверие профкому.

Потому что нынче шахтеры воспринимали отчет не как обычно, на веру. Они анализировали. Да есть ли заслуга профкома в строительстве жилья домов, детского сада, ремонте общежития, административно-бытового комбината, Дворца культуры имени Маяковского? Ведь социальное развитие предприятия — компетенция руководства шахты. Зато контроль за справедливым распределением путевок, квартир, товаров повышенного спроса, мест в детских учреждениях... — вот это функции профсоюзного комитета. И вот здесь то-

нов и А. В. Грузев, были нарушения. Рабочему участку № 1 Чебакаеву была выделена автомашина без согласования с коллективом. Бухгалтер профкома Т. П. Кузнецова два года подряд приобретала бесплатные путевки в санаторий.

Настроаживало и другое. Несмотря на заявление профкома, что он где стоит на страже интересов горняков, разговор главным образом шел вокруг... «карательных» функций — столько-то дел рассмотрели на заседании товарищеского суда, столько-то на комиссии по трудовой дисциплине.

Председатель профкома посетовал, что ослабил свою работу женсовет, что несмотря на активную деятельность общественных контролеров по технике безопасности и снижение случаев травматизма, тем не менее, следует строже спрашивать с нарушителей правил безопасности.

Когда же речь зашла о непосредственных защитных функциях профкома, Печенин почти скороговоркой прошелся по поводу низкого качества блюд в столовой, кафетерия подземного питания. И тем удивитель-

ночно же, объяснил эту недоработку объективными причинами.

И, возможно, год назад члены профсоюза отнеслись бы к этим словам с большим пониманием. Такие нашлись и нынче. Проходчик участка № 9 С. А. Сорокин не без возмущения заметил:

— Член рабочего комитета говорил сейчас, что плохого сделал профком. Ну а хорошее? На нашем участке никому не отказывали в путевках. Нельзя мерять работу профкома количеством распределенного дефицита!

Но ведь и по количеству полученных путевок тоже нельзя оценивать многогранную деятельность профсоюза.

И грохот органу, призванному защищать интересы рабочих, если одной рукой его лидеры раздают путевки, а другой прячут в долгий ящик акты, свидетельствующие о низком качестве продукции, антисанитарном состоянии столовой.

В докладе было предложено будущему составу профкома усилить контроль за качеством продукции столовой, кафетерия подземного питания. И тем удивитель-

бытового комбината, члена профкома З. Г. Лариной. Она возглавляла комиссию по контролю за работой столовой.

— Нам не помогали, а предавали, — возмущалась она. — Заместитель председателя профкома В. П. Лукьянов и М. И. Печенин только палки в колеса вставляли. Напишем акт о нарушении правил торговли и все — тишина. Потом меня вообще перестали предупреждать о заседаниях профкома.

Рабочие высказали недоверие профсоюзализму врача здравпункта шахты. Но терапевт продолжает работать, профком же оправдывает это тем, что якобы горздрав не может заменить его другим специалистом.

Нет, очевидно, у профсоюзных лидеров не может быть заслуг, есть обычная работа, в которой простительны и недостатки, но в том случае, если все же были попытки отстоять спрavedливые интересы тружеников. Судя по большинству выступлений, профком забыл о своих главных обязанностях.

Впрочем, забыли ли, может быть, просто пренебрег?

— В июле мы отбатали выходной день как будто по нашему решению, — сказал рабочий участка № 8 В. В. Реслер. — Я такого согласия не давал, другие тоже. Оказывается, из объединения пришла бумага с таким предложением.

— Мы выполняем план и получаем премию — 30 процентов от зарплаты, — вышел на трибуну горный мастер участка № 2 А. М. Нечипуренко, — если же до плана не дадим метра выработок, то теряем сто рублей. Не

да расценки снизились, работать стали производительнее, но получать больше не стали. Соцсоревнование настолько формально, что и говорить о нем давно уже не стоит. И еще. За невыполнение колодоговора никто никогда ответственности не несет, а ведь это тот же план, но для администрации. Где в это время был профком? Я считаю, что он работал неудовлетворительно.

— Что отличало нынешний состав профкома? — задал вопрос проходчик участка № 8 Ю. Н. Секиркин. — Это был послушный состав, правда, за исключением комиссии по технике безопасности. И надо отдавать председателя профкома, причем не за отчетный период, а за десять лет, с тех пор как он избран в состав профкома. При Печенине у рабочих была нулевая гарантия социальной защищенности...

— Забыты профкомом пенсионеры, — сказал проходчик участка № 5 А. С. Чумаченко, — и нет заботы и о работающих. Есть люди с профессиональными заболеваниями, которые нуждаются в обследовании. Но никто об этом не беспокоится...

На конференции высступили семнадцать делегатов. Мнения о работе профкома разделились — одни считали, что даже при перечисленных недостатках бездеятельным его называть нельзя, поэтому вполне заслуживает положительной оценки. Но большинство все же поставили «неуд». Что же, порой иная деятельность не лучше бездеятельности.

Председателем профсоюзного комитета большинством голосов избран проходчик участка № 8

рублей за отличный труд надлежало сдать в фонд горного мастера. Возмущенные издавательством, рабочие обратились сначала в профком, но там начались на стену непонимания, тогда пошли в прокуратуру. Систему поборов отменили, но и сменили Н. А. Клещина расформировали.

И все же рабочие участка № 8 в апреле ны-

культуры имени Маяковского? Ведь социальное развитие предприятия — компетенция руководства шахты. Зато контроль за справедливым распределением путевок, квартир, товаров повышенного спроса, мест в детских учреждениях... — вот это функции профсоюзного комитета. И вот здесь-то, как заметили руководители СТК Н. Н. Касья-

матизма, тем не менее, следует строже спрашивать с нарушителей правил безопасности.

Когда же речь зашла о непосредственных защитных функциях профкома, Печенин почти скороговоркой прошелся по поводу низкого качества блюд в столовой, отсутствия душевых, вентиляции для столовой. От имени профкома он,

в долгий ящик акты, свидетельствующие о низком качестве продукции, антисанитарном состоянии столовой.

В докладе было предложено будущему составу профкома усилить контроль за качеством продукции столовой, кухни подземного питания. И тем удивительнее было выступление мастера административно-

объединения пришла бумага с таким предложением.

— Мы выполняем план и получаем премию — 30 процентов от зарплаты, — вышел на трибуну горный мастер участка № 2 А. М. Нечипуренко, — если же до плана не дадим метра выработок, то теряем сто рублей. Не надо премий, надо платить за труд. За три го-

его называть нельзя, поэтому вполне заслуживает положительной оценки. Но большинство все же поставили «неуд». Что же, порой иная деятельность не лучше бездеятельности.

Председателем профсоюзного комитета большинством голосов избран проходчик участка № 8 Ю. Н. Секиркин.

Д. КАЛИТИНА.

Продовольственная программа

БОГАТЫЙ УРОЖАЙ

ВЫРАСТИЛИ САДОВОДЫ СОВХОЗА «ПЕРСПЕКТИВНЫЙ»

ВСЕГО получено 190 тонн ягод, 90 тонн яблок. Сбор сладкой продукции продолжается.

Большим спросом пользуются наши саженцы. За ними садоводы едут со всех концов Кемеровской области, отправляют их в Братск и Иркутск. Весной выполнено и реализовано более 700 тысяч саженцев плодовых, ягодных и декоративных культур. Только за сентябрь продано 552 тысячи. Для садоводов-любителей открыты ларек «Радуга», где ежедневно продаются 3—5 тысяч саженцев.

Если бы каждая городская семья посадила возле своих домов по одному—два саженца, воздух стал бы свежей, приятнее бы выглядели скверы, улицы Прокопьевска.

А. ЛЕКСУНИН
председатель СТК совхоза «Перспективный».

В интересах совершенствования правовой системы

ВСЕСОЮЗНЫЙ научно-исследовательский институт проблем укрепления законности и правопорядка Прокуратуры СССР — одно из учреждений, активно участвующих в работе по совершенствованию правовой системы и правоохранительной практики в СССР. Его коллектив встретился недавно с советскими и иностранными журналистами. Предлагаем вниманию читателей ответы директора института доктора юридических наук И. И. КАРПЕЦА на некоторые вопросы.

— **ВАШИМ** институтом подготовлен один из проектов Закона об уголовной ответственности. Содержит ли он новые положения по таким либо принципиальным юридическим вопросам?

— Мне кажется, что в нашем проекте, в частности, существенно усовершенствована формулировка принципа «презумпция невиновности», признанного в большинстве государств и в важнейших международно-правовых документах. В тексте Всеобщей декларации прав человека от 10 декабря 1948 года в статье 11 говорится: «Каждый человек, обвиняемый в совершении преступления, имеет право считаться невиновным до тех пор, пока его виновность не будет установлена законным порядком путем гласного судебного разбирательства

при котором ему обеспечиваются все возможные для защиты». «Каждый обвиняемый в уголовном преступлении имеет право считаться невиновным, пока его виновность не будет доказана согласно закону», — отмечается и в статье 14 Международного пакта о гражданских и политических правах от 16 декабря 1966 года.

Мы же несколько иначе подходим к понятию «презумпция невиновности», предлагая определение, которое представляет нам более развернутым, четким, а главное, содержащим гарантии, которых порой не хватает в законах. Наша формулировка такова: «Обвиняемый считается (а не «имеет право считаться», — И. К.) невиновным, пока его виновность не будет показана в предусмотренной запо-

ном порядке и установленна вступившим в законную силу приговором суда». Больше того: «Обязанность доказывания обвинения лежит на обвинителе».

Это значит, что обвиняемый вовсе не обязан доказывать свою невиновность. И, наконец, последнее и важнейшее положение: «Сомнение в обоснованности обвинения, которое не представляется возможным устранить, tolkutся в пользу обвиняемого». Все это, с нашей точки зрения, может в полной мере гарантировать реализацию принципа «презумпции невиновности» на практике.

— Каково ваше отношение к смертной казни?

— Вопрос этот широко обсуждается и в нашей стране, и во всем мире. В письмах, которые мы получаем от своих сограждан, от «Энтист интернешнл» и некоторых других зарубежных организаций, ставится вопрос об уменьшении количества смертных приговоров в Советском Союзе.

Вообще говоря, наличие или отсутствие смертной казни в качестве меры наказания только в тех случаях, когда пре-

ступление совершено при отягчающих обстоятельствах и со смертельным исходом. В то же время я за полный отказ от применения смертной казни за всякого рода имущественные преступления. Именно в этом видится мне одно из направлений совершенствования уголовного законодательства.

— Какова, на ваш взгляд, роль международного сотрудничества в правоохранительной области?

— Наш институт не плохо, по-моему, сотрудничает со многими международными организациями, в том числе с Международной ассоциацией уголовного права, Международным примениологическим обществом, Международным обществом социальной защиты. На базе международного опыта мы занимаемся теоретическими разработками актуальных правовых вопросов. Убежден я и в очевидной целесообразности контактов и связей между практическими работниками правоохранительных органов разных стран.

С. БАКУЛИН.
(АПН).

и отягчающих обстоятельствах и со смертельным исходом. В то же время я за полный отказ от применения смертной казни за всякого рода имущественные преступления. Именно в этом видится мне одно из направлений совершенствования уголовного законодательства.

— Какова, на ваш взгляд, роль международного сотрудничества в правоохранительной области?

— Наш институт не плохо, по-моему, сотрудничает со многими международными организациями, в том числе с Международной ассоциацией уголовного права, Международным примениологическим обществом, Международным обществом социальной защиты. На базе международного опыта мы занимаемся теоретическими разработками актуальных правовых вопросов. Убежден я и в очевидной целесообразности контактов и связей между практическими работниками правоохранительных органов разных стран.

С. БАКУЛИН.
(АПН).

В зеркале хозрасчета

Контроль и самостоятельность

НЕ ПРОТИВОРЕЧАТ ли эти понятия друг другу в новых условиях хозяйствования угольных предприятий города?

ОЧЕРЕДНОЕ заседание совета НПО «Прокопьевскгидроуголь» было посвящено чрезвычайно важному — разработке положения о структурных единицах объединения, их функциях. Необходимость этого продиктована решением конференции трудовых коллективов предприятий, входящих в состав объединения, реорганизовать НПО, дать самостоятельность его структурным подразделениям — шахтам, заводам, управлению.

Члены совета проанализировали деятельность десяти дирекций. С проектом документа об их функциях заранее познакомили коллективы предприятий. Не удивительно то, что основная часть предложений поступила от благополучных шахт — «Искской», «Обилейной», «Тырганской», «Центральной».

Нет нужды перечис-

лять все функции каждой из десяти дирекций, утвержденных на Совете. Остановимся лишь на некоторых, чтобы проследить логику обсуждения. Заместитель технического директора В. С. Ботинцев согласился со многими предложениями руководителей шахт по функциям технической дирекции. В формулировке первого пункта вместо «Разработка и утверждение годовых и пятилетних планов»... внесено изменение «Рассмотрение и утверждение годовых и пятилетних планов». Не установление норм качества угля, а их рассмотрение и утверждение — такое изменение внесли члены Совета в проект одной из функций технической дирекции.

Несомненно, определенные права получили структурные подразделения (шахты, заводы и т. д.). Но достаточно ли их для

полной самостоятельности? Вот очень показательный для всех дирекций пункт: техническая дирекция будет осуществлять контроль за разработкой природоохраных мероприятий (а не разработкой по проекту). Вроде бы надо радоваться трудовым коллективам — все планы будут разрабатывать теперь сами. Но не случайно в зале звучали голоса отдельных руководителей шахт:

— Если объединение будет нас контролировать, то о какой самостоятельности можно говорить?

Учитывая это замечание, члены совета внесли добавление ко многим пунктам — «по согласованию с предприятиями».

И тем не менее зависимость предприятий от объединения еще велика. Хотя члены совета НПО решили сократить еженедельную отчетность ру-

ководителей предприятий по добыче угля и другие функции, контролеров осталось еще достаточно. Взять хотя бы дирекцию по кадрам и социальному развитию. По-прежнему работники этой дирекции будут заключать договоры на обучение специалистов, заниматься подбором кандидатур на должность первых руководителей, распределением молодых специалистов, разработкой планов повышения квалификации горняков. Но ведь при хозрасчете в подготовке кадров прежде всего заинтересованы сами предприятия. Так почему бы им не отдать на откуп эту сферу?

— Вот вы говорите о распределении молодых специалистов, — обратился к директору НПО по кадрам и социальному развитию В. В. Мирошникову директор шахты

«Центральная» Н. А. Новиков. — За три года моего руководства коллективом объединение мне не дало ни одного такого специалиста.

В принятой редакции функций названной дирекции коренных изменений не произошло. Добавлено лишь: «с совместно с предприятиями».

Немало споров вызвало предложение о совмещении функций дирекций по науке с технической, а по производству — с дирекцией по поставкам и обогащению угля. Одни считали, что всю научно-техническую политику должна осуществлять техническая дирекция. Другие были за то, чтобы директор по науке В. М. Ерпылев довел начатое дело — организацию аукционов идей, заключение договоров между институтами и производством — до победного конца. К

этому вопросу решили вернуться на следующем заседании совета объединения. Будут разработаны и функции внешнеторговой фирмы.

На совете НПО принято положение об арбитраже. Директор по экономике «Прокопьевскгидроугля» В. И. Николайчик проинформировал руководителей предприятий о регулировании оплаты труда, основываясь на Законе о налогообложении. В свою очередь, директора шахт и других предприятий дадут разъяснение по этому важному вопросу в своих коллективах. После длительных споров члены совета решили, что фонды оплаты труда должны формироваться на каждом предприятии отдельно. Их трудовые коллективы ознакомлены с новой структурой объединения.

Н. ФОМИНА.

На контроле — письма в «Шахтерскую правду»

«МЫ МНОГО говорим о Тырганском парке. А если в его окрестностях построить пансионат для ветеранов на их средства? Полностью на самообслуживание и самоокупаемости. Парк отдать в аренду пансионату», — пишет ветеран труда В. П. Попов.

На письмо ответил



Водитель,
пожалуйста,
не спеши!

КЛАССИЧЕСКАЯ ситуация для регулируемого перекрестка. По разрешающему сигналу светофора пешеходы переходят дорогу. В это время путь им

«МЫ МНОГО говорим о Тырганском парке. А если в его окрестностях построить пансионат для ветеранов на их средства? Полностью на самообслуживании и самоокупаемости. Парк отдать в аренду пансионату». — пишет ветеран труда В. П. Попов.

На письмо ответил председатель горисполкома Л. М. КОВАЛЕНКО:

— На основании приказа министра угольной промышленности М. И. Щадова в 10-м микрорайоне Тыргана с 1990 года начнется строительство специального дома для людей преклонного возраста и инвалидов на 152 места с блоком обслуживания.

В СВОИХ письмах читатели часто задают вопрос: какие меры принимаются к лицам, допустившим умышленные поджоги, невыполнение правил пожарной безопасности в быту и на производстве?

В пьяном угаре А. Бараников, проживающий без определенных занятий в Новокузнецке, пригрозил отомстить случайному собутыльнику. И, не откладывая, тут же вылил на А. Бекасова ацетон из трехлитровой бани, а затем поджег его. В тяжелом состоянии пострадавший был доставлен в больницу, а А. Бараников приговорен к 13 годам лишения свободы с отбыванием всего срока наказания в исправительно-трудовом учреждении усиленного режима. Одновременно с нему будут приняты меры принудительного лечения от алкоголизма, а также взыскана сумма ущерба.

А. Бараников в своих «художествах» не одинок. Г. Копыл, аноним новокузнецкого завода, собрал в квартире



КЛАССИЧЕСКАЯ ситуация для регулируемого перекрестка. По разрешающему сигналу светофора пешеходы переходят дорогу. В это время путь им «подрезает» поворачивающий на перекрестке автомобиль. Хотя, согласно правилам дорожного движения, водитель транспортного средства должен пропустить пешехода.

Фото
Н. Бабаринского.

Служба 01

К ОТВЕТУ ЗА ПОЖАР

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ, КОТОРЫЕ ВНЕСЕНЫ В УГОЛОВНЫЙ КОДЕКС РСФСР

домашние вещи и поджег. А так как родные и после этого не дали ему денег на спиртное, Копыл, выйдя из дома, облил легковую автомашину своего тестя и поджег ее. Убыток составил без малого 10 тысяч рублей. Распоясавшийся дебошир был осужден на длительному сроку наказания.

Где бы и когда ни возникнет пожар, специалисты исследуют причины его появления. В глухую полночь пламя охватило магазин смешанных товаров в селе Сапогово. Пожар, как было установлено экспертизой, возник от умышленного поджога. Некие Егоркин и Тында, сговорившись заранее, решили похитить наиболее ценные вещи из магазина, а чтобы скрыть следы прес-

тупления, магазин подожгли. В ходе следствия оба грабителя полностью признали себя виновными в совершеннем преступления. Народный суд Ленинск-Кузнецкого района приговорил О. Егоркина к шести, а П. Тынду к пяти годам лишения свободы. Одновременно вынес решение о взыскании с них 19136 рублей — суммы нанесенного ущерба.

Одна из распространенных причин пожаров — халатность. Вот халатные примеры. Установку новейшего электрокалорифера в совхозе «Тамбарский» Тисульского района произвели «шабашники». Мощный нагревательный аппарат был смонтирован настех, с грубыми отступлениями от правил. Ввод в эксплуатацию агрегата не

сочли нужным, как это положено по инструкции, согласовать с органами госспожнадзора. А когда включили ток, произошло короткое замыкание, погибли 610 поросенят. Хозяйству был нанесен ущерб в сумме, превышающей 18 тысяч рублей. Народный суд Тисульского района признал главного энергетика совхоза А. Бушмину виновным в халатном отношении к выполнению своих служебных обязанностей и приговорил его к одному году исправительно-трудовых работ. Одновременно ему был предъявлен иск о возмещении ущерба.

Особо хочется обратить внимание на то, что, учитывая сложившуюся обстановку с пожарами, грубыми отступлениями от правил пожарной бе-

зопасности, Президиум Верховного Совета РСФСР 21 ноября 1988 года с целью уничтожения мер ответственности внес изменения и дополнения в Уголовный Кодекс республики.

Новый текст статьи 150 УК РСФСР «Неосторожное уничтожение или повреждение личного имущества граждан» изложен в следующей редакции:

«Уничтожение или повреждение имущества граждан в результате неосторожного обращения с огнем, электрооборудованием, горючими жидкостями и другими веществами и предметами, представляющими повышенную опасность, повлекшее гибель людей или причинение последствий, заключается либо в сходы на срок до трех лет или накра-

вительными работами на срок до двух лет».

В УК РСФСР введена новая статья 215¹ «Нарушение правил пожарной безопасности», согласно которой лишением свободы на срок до 3-х лет или исправительными работами на срок до двух лет наказывается нарушение правил пожарной безопасности лицом, ответственным за их выполнение, если оно повлекло возникновение пожара, причинившего вред здоровью людей или крупный ущерб. Те же нарушения, повлекшие гибель людей или иные тяжкие последствия, наказываются лишением свободы до пяти лет.

Может возникнуть вопрос: как избежать вообще пожаров? Ответ прост: всегда быть предельно осторожными с огнем. И поэтому всегда в силе остается простое правило: легче предупредить самый крупный пожар, чем тушить самый маленький.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения
УПО УВД Кемеровско-
го облисполкома,

СТАДИОН

Хоккей

ДОМАШНИЙ СЕРИАЛ ЗАКОНЧЕН

ПРОКОПЧАН ЖДУТ ИГРЫ НА ВЫЕЗДЕ

6 ОКТЯБРЯ. «Шахтер» — «Спутник» (Нижний Тагил) — 4:1 (2:0, 0:0, 2:1). Шайбы забросили: Ю. Карпов (13), А. Рагулин (18, мен.), А. Евстафьев (54, бол.), А. Воронов (А. Михалев, 58) — у «Шахтера»: А. Жданин (А. Челушкин, 46) — у «Спутника».

7 октября. «Шахтер» — «Спутник» — 2:0 (0:0, 0:0, 2:0). Шайбы забросили: С. Калинин (47), Ю. Кутовой (51) — у «Шахтера».

ЭТИМИ двумя играми «Шахтер» завершил домашнюю серию и постарался несколько поправить свой не совсем удачный старт. Да и соперник, занявший в прошлом сезоне четвертое место в переходном турнире, откровенно слабо начал чемпионат. Следует также отметить, что состав прокопчан еще окончательно не стабилизировался, за исключением первого звена.

И в этой встрече мы вновь увидели в линии нападения в четвертой пятерке Ю. Карпова, который и открыл счет. Но здесь не обошлось без грубой ошибки вратаря

зыграло лишнего игрока, добавив еще одну шайбу.

Повторный матч закончился с довольно редким счетом 2:0. Два периода команды не могли подобрать ключи к воротам соперника, и лишь на 47-й минуте прокопчане усилиями звена А. Левданского открыли счет. Отличился С. Калинин, наибольее заметный и в первой игре. Такой поворот явно не устраивал гостей, и прокопчане получили хорошую возможность сыграть на контратаках, одна из которых завершилась успехом, а победную точку в матче поставил капитан команды Ю. Кутовой.

Теперь прокопчане не скоро увидят «Шахтер» на своем поле. Лишь 13—14 ноября горняки будут принимать темиртауский «Строитель».

Набрав 10 очков после восьми игр, «Шахтер» с «Россией» (8 игр), «Строителем» (6), «Соколом» (8) делит первое — четвертое места.

Для любителей статистики сообщаем результативность игроков по системе «гол+пас»: А. Рагулин (6+1), А. Маркелов (4+3), В. Олейник (2+4), С. Калинин (3+0), А. Воронов (2+1), Е. Тенякшин (1+2), В. Худяков (2+0), В. Емельянюк (1+1), Е. Голденков (1+1), Ю. Кутовой (1+0), Д. Полозков (1+0), А. Михалев (1+1), А. Евстафьев (0+2), А. Кочетков (1+0), А. Исаев (0+1), А. Левданский (0+1), Ю. Карпов (1+0).

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской

НОВЫЕ ВСТРЕЧИ

СТАРТОВАЛ СЕЗОН ЮНЫХ ХОККЕИСТОВ

ЕГО открыли воспитанники тренера А. Я. Гончарова, участвующие в первенстве СССР. Их соперниками были хоккеисты карагандинской «Юности». Обе встречи прошли в острой борьбе и закончились победами прокопчан — 6:5, 3:1.

Свои первые игры провели и воспитанники тренера А. Н. Сычева, участвующие в первенстве РСФСР. Прокопчане встретились в Новосибирске с «Сибирью». Команды поделились очками. В первой игре успех сопутствовал юным новосибирцам — 6:2. На следующий день прокопчане взяли реванш — 7:4.

Затем на лед вышел «Шахтер»-74, который принимал сверстников из Караганды. Начало для прокопчан сложилось довольно успешно. После двух бросков С. Позднякова хозяева повели в счете — 2:0. Но стоило лидеру получить тяжелую травму, как игра моментально разладилась.

Гости, почувствовав неуверенность прокопчан, извлекли максимум из выгодных положений и победили — 6:2.

«Шахтер»-73 после неудачного выезда в Усть-Каменогорск, где уступили две игры хозяевам, старался в матче с красноярским «Соколом» поправить свое турнирное

периодов наши хоккеисты вели в счете — 3:1. В заключительном периоде дважды вратарь выручал свою команду, и все же команда проиграла — 3:4. В повторной встрече «Шахтер»-73 взял убедительный реванш — 8:4 — и после шести игр набрал 50 процентов очков. А вот «Шахтер»-74 отыграться не смог. Гости из Караганды первые три шайбы забросили, играя в меньшинстве, а в заключительном периоде, имея лишнего игрока, забили четвертый гол. Окончательный счет 5:0 в пользу гостей.

7—8 ОКТЯБРЯ вступили в борьбу прошлогодние победители зоны — воспитанники ДЮСШ 1975 года рождения.

Обе встречи с омским «Лучом» закончились убедительными победами — 12:5, 10:5.

Хозяева открыли счет уже на второй минуте (К. Михай), а увеличили только на восемнадцатой (Д. Воинский). Урожайный и в первой, и во второй игре стал второй период, когда было заброшено десять шайб, и закончившийся со счетом 7:3 в пользу «Шахтера». В первой встрече отличился К. Михай, на счету которого пять шайб.

Настольный
теннис

ДВА КАНДИДАТА В МАСТЕРА СПОРТА

В ЮРГЕ прошел турнир среди сильнейших мастеров Западной Сибири. В нем наш город представляли две команды. В финале выступила одна наша команда и заняла третье место. В ее составе были преподаватель школы № 48 Найль Асхадулин, учащийся горного техникума Дмитрий Амельников и Дмитрий Евтеев (школа № 72).

После командных соревнований проводились личные и парные первенства. В личном — лучший результат в нашей команде показал Дима Евтеев (он занял седьмое место). Также он стал третьим призером в парном разряде, играя вместе с Дмитрием Амельниковым.

Наряду с опытными спортсменами в нашей команде выступал самый молодой участник турнира, перворазрядник Найль Ахметов (школа № 33).

На этом турнире два спортсмена — Найль Асхадулин и Дмитрий Евтеев — выполнили норматив кандидата в мастера спорта СССР.

В. СИМАНИ,
старший тренер сбор-

также отметил, что состав прокопчан еще окончательно не стабилизировался, за исключением первого звена.

И в этой встрече мы вновь увидели в линии нападения в четвертой пятерке Ю. Карпова, который и открыл счет. Но здесь, не обошлось без грубой ошибки вратаря

мел исправить ошибку молодого А. Евстафьеву. Но этот сигнал не послужил горнякам предупреждением. На 46-й минуте ошиблось второе звено, и счет стал минимальным. Затем отличился А. Воронов, но счет к этому моменту был уже 3:1. Первое звено очень хорошо ра-

льянов (1+1), Е. Голденков (1+1), Ю. Кутовой (1+0), Д. Полозков (1+0), А. Михалев (1+1), А. Евстафьев (0+2), А. Кочетков (1+0), А. Исаев (0+1), А. Левданский (0+1), Ю. Карпов (1+0).

Ф. ИВЛЕВ,
судья республиканской
категории.

уверенность прокопчан, извлекли максимум из выгодных положений и победили — 6:2.

«Шахтер»'73 после неудачного выезда в Усть-Каменогорск, где уступили две игры хозяевам, старался в матче с красноярским «Соколом» поправить свое турнирное положение. После двух пе-

(Д. Воинский). Урожайным и в первой, и во второй игре стал второй период, когда было заброшено десять шайб, и закончившийся со счетом 7:3 в пользу «Шахтера». В первой встрече отличился К. Михай, на счету которого пять шайб.

И. НИКОЛАЕВ.

ильт Ахметов (школа № 33).

На этом турнире два спортсмена — Наниль Асадуллин и Дмитрий Евтеев — выполнили норматив кандидата в мастера спорта СССР.

В. СИМАНИ,
старший тренер сборной города.

Поздравляем!

Ивана Яковлевича НОЗДРАЧЕВА с 55-летием.
Желаем здоровья и долгих лет жизни.

Жена, дети, внуки.



Кино

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

Большой зал. Новый цветной двухсерийный художественный фильм Леди Джейн (10, 15.10). Новый цветной художественный фильм Шок (12.30, 18.10, 20.40). Зал «Глобус». Фантастический фильм-сказка Лиловый шар (9, 11, 15.20). На экране — французская кинокомедия Одиночка (13, 17, 19.20, 21) — детям смотреть не рекомендуется. Удлинение Я шел на верную смерть (к сеансу в 17). Зал «Кругозор». Для детей — сборник мультфильмов Боцман и попугай (9.30, 11.30). Цветной двухсерийный художественный фильм Очи черные (17.10). Американский цветной приключенческий фильм Роман с камнем (10.30, 12.40, 15, 21.10). Сеанс любителям кино Хозяин (19.30). Видеозал «Комета». Программа мультфильмов, США (12.10). Месячник фильмов с участием Арнольда Шварценеггера. Новый цветной художественный фильм производства США Бегущий человек (14.20, 16.30, 18.40, 20.40).

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Лунный зал. Новый цветной художественный фильм Куколка (10, 13, 16, 18.30, 20.50). Звездный зал. Американский фестросюжетный художественный фильм Кинг Конг (9.30, 14.10, 19). Кинг Конг жив! (12.10, 17, 21.30).

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

ТЕЛЕФОНЫ:
ЗАМ.РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРИЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-29-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-38-03.

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

21 ОКТЯБРЯ В 17 ЧАСОВ

ПРАЗДНИК ХОККЕЯ

ПОКАЗАТЕЛЬНЫЙ МАТЧ ВЕТЕРАНОВ:
СБОРНОЙ СССР И ПРОКОПЬЕВСКОЙ
КОМАНДЫ «ШАХТЕР»

Сборная — чемпионы Олимпийских игр, мира, Европы, Советского Союза, заслуженные мастера спорта, мастера спорта международного класса Блинков, Васильев, Викулов, Голиков, Даудов, Иванов, Мальцев, Мишаков, Петухов, Трегубов, Цыплаков, Бабарико, Бабашов, Баймухаметов, Блохин, Гимаев, Кабанов, Казачкин, Костылев, Куликов, Кухарж, Кучеренко, Е. Ларионов, Меликов, Никулин, Орлов, Расько, Самочернов, Четвериков, Щеголев, Сапелкин;

«Шахтер» — Трифонов, Корастин, Гончаров, Гречкин, Жиганов, Шелковников, Зайцев, Самойленко, Кузьмин, Кулишов, Приваленко, Козырев, Александров, Данилов, Сигур, Хаценович, Зиязитдинов, Цеев, Курепин (тренер команды Г. И. Бедарев) и пять молодых игроков, воспитанников тренера А. Я. Гончарова.

Проводится конкурс знатоков. Победителям вручается памятные призы с автографами. На трибуне болельщика с помощью открытого микрофона проводится диалог «болельщик — участники матча». Перед началом матча состоится розыгрыш вещевой лотереи. Разыгрывается автомобиль «Москвич-412». Цена лотерейного билета 1 рубль. Билеты продаются в кассе «Снежинки» с 11 до 20 часов.

Помогите разыскам

ОУД Прокопьевского горисполкома разыскивает без вести пропавшую Оксану Анатольевну Моисеенко, 1974 г. рождения, учащуюся ГПТУ-32. Проживает: ул. Обручева, 59-46. Оксана 12 сентября 1989 года в 8-30 ушла из училища, и до настоящего времени местонахождение ее не известно.

ПРИМЕТЫ: на вид 17 лет, рост средний, лицо бледное, левый глаз зеленый, правый карий, волос темно-русый, стрижка модная, говорит медленно, заикается, сутулятся.

ОДЕТА: куртка болоньевая черного цвета, юбка зеленая в белую клетку,



олимпийка темно-синего цвета, кроссовки бело-желтого цвета, черные колготки. При себе имела синюю сумку с ручками.

Граждан, кто видел или знает что-либо об Оксане, просим сообщить в УВД г. Прокопьевска по телефонам: 2-10-46, 98-3-08, 08-3-24.

УГОЛОВНЫЙ РОЗЫСК.

ПАРТИЙНАЯ, профсоюзная организация, администрация фабрики ремонта и пошивания одежды скорбят по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС

ЧЕЧЕТКИНОЙ
Ольги Владимировны
и выражают соболезнование родным и близким покойной.

ОБЪЕМ 1 П. Л.
ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ
В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ
КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА

ТИРАЖ 74033 ЭКЗ Заказ 11860

Редактор
В. М. ГУЖВЕНКО